



Biuletyn Informacyjny nr 6 (152) 15-21 lutego 2010 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Wtorek, 16 lutego

WICEMINISTER K. HETMAN WRĘCZY ŚWIĘTOKRZYSKĄ VICTORIĘ W KATEGORII SAMORZĄDNOŚĆ

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** wręczy główną nagrodę „Świętokrzyską Victorię” w kategorii samorządność. Ideą nagrody, ustanowionej przez Sejmik Województwa Świętokrzyskiego jest promowanie najaktywniejszych przedsiębiorstw, samorządów i osób z regionu.

Więcej na stronie: www.sejmik.kielce.pl/index.php?go=3&id_k=11206&bMenu2=1&menu2=0

Kielce, Kieleckie Centrum Biznesu – Hotel Kongresowy, Al. Solidarności 34, godz. 18.00

Wtorek-Środa, 16-17 lutego

KONWENT DYREKTORÓW WOJEWÓDZKICH URZĘDÓW PRACY

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w drugim i trzecim dniu Konwentu Dyrektorów Wojewódzkich Urzędów Pracy. Podczas spotkania wiceminister przedstawi stan wdrażania Programu Kapitał Ludzki.

Jedlnia Letnisko, Ośrodek Edukacji Ekologicznej i Integracji Europejskiej Lasów Państwowych

Środa, 17 lutego

SPOTKANIE MINISTER ELŻBIETY BIEŃKOWSKIEJ Z AMBASADOREM USA W POLSCE

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** spotka się z Lee Feinsteinem, ambasadorem USA w Polsce. Tematem rozmów będzie możliwość współpracy obu instytucji.

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 9.00

INAUGURACJA PROJEKTU „PROMUJMY POLSKĘ RAZEM”

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w konferencji „Wyzwania promocyjne dla Polski w świetle realizacji przez POT projektu w ramach 6.3 POIG”, podczas której zostanie zainaugurowany projekt „Promujmy Polskę razem”, realizowany przez Polską Organizację Turystyczną w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka.

Warszawa, hotel Radisson, ul. Grzybowska 24, sala Polonia, godz. 11.00



Czwartek, 18 lutego

KONFERENCJA: WYKORZYSTANIE POTENCJAŁÓW UE JAKO ŹRÓDEŁ KREOWANIA WZROSTU, ZATRUDNIENIA I SPÓJNOŚCI

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w konferencji: „Wykorzystanie potencjałów Unii Europejskiej jako źródeł kreowania wzrostu zatrudnienia i spójności”. Spotkanie odbędzie się w ramach obchodów 20-lecia Krajowej Izby Gospodarczej.

Warszawa, siedziba KIG, ul. Trębacka 4, godz. 14.30-16.00

Czwartek-Piątek, 18-19 lutego

MINISTER ELŻBIETA BIEŃKOWSKA NA NIEFORMALNYM SZCZycIE MINISTRÓW UE W HISZPANII

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w nieformalnym szczycie ministrów UE odpowiedzialnych za politykę regionalną. Spotkanie jest organizowane w ramach przewodnictwa Hiszpanii w Radzie Unii Europejskiej. Tematem rozmów będzie przyszłość polityki spójności oraz zagadnienia związane z wdrażaniem funduszy europejskich.

Hiszpania, Saragossa



AKTUALNOŚCI

Unijna pomoc dla zwalnianych pracowników

- Polska złożyła pierwszy wniosek o wsparcie z Europejskiego Funduszu Dostosowania do Globalizacji dla 415 pracowników z branży motoryzacyjnej w Wielkopolsce. Pomoc wyniesie ponad pół miliona euro - poinformowała minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska podczas konferencji prasowej, która odbyła się 10 lutego 2010 r. w Warszawie.

To specyficzny fundusz, który wspiera branże dotknięte masowymi zwolnieniami w krótkim okresie czasu. - *Pula środków, którą dysponuje Komisja Europejska to 500 mln euro rocznie. Kwota ta nie jest jednak przydzielona do poszczególnych państw członkowskich* - zaznaczył wiceminister rozwoju regionalnego Jarosław Pawłowski.

Żeby móc złożyć wniosek o wsparcie z Europejskiego Funduszu Dostosowania do Globalizacji (EFG), musi nastąpić zwolnienie minimum 500 osób w ciągu 4 miesięcy w jednej firmie lub 500 osób z firm z tej samej branży w ciągu 9 miesięcy w jednym lub dwóch regionach. - *Dodatkowo zwolnienia te muszą nastąpić w wyniku przenoszenia się produkcji ze starych państw członkowskich np. na Daleki Wschód lub muszą być one wynikiem kryzysu gospodarczego. Polska wykorzystała tę drugą możliwość* - zaznaczył wiceminister J. Pawłowski.

- *Co ważne, Europejski Fundusz Dostosowania do Globalizacji wspiera ludzi a nie firmy. Finansowana jest zatem aktywna polityka rynku pracy, czyli doradztwo, szkolenia oraz dotacje na zakładanie własnej działalności gospodarczej* - dodał Pawłowski.

Województwo wielkopolskie jako pierwsze zdecydowało się na skorzystanie z tego mechanizmu. - *Nasz region chciał pomóc osobom zwolnionym. Dlatego zdecydowaliśmy na skierowanie wniosku do EFG. Dzięki temu wsparcie otrzyma 415 pracowników z branży motoryzacyjnej w dwóch firmach produkujących wiązki elektryczne do samochodów SEWS Polska Sp. z o.o. z zakładów w Rawiczu i Lesznie oraz Leoni Autokabel Polska Sp. z o.o. z fabryki w Ostrzeszowie* - poinformował wicemarszałek województwa wielkopolskiego Wojciech Jankowiak.



Na początku marca wysłany zostanie kolejny wniosek dotyczący pracowników zwolnionych w zakładach H. Cegielski – Poznań SA oraz ich dostawców. – *Liczymy, że kolejne regiony, na terenie których będą występowały masowe zwolnienia, zwrócą się o pomoc finansową do Europejskiego Funduszu Dostosowania do Globalizacji* – wyraził nadzieję wiceminister J. Pawłowski. Dodał, że przedsiębiorcy dotknięci problemem dużych zwolnień, powinni w pierwszej kolejności zgłaszać się do powiatowych urzędów pracy. Więcej na www.mrr.gov.pl/efg



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Nie przegap zmian na wschodzie - wręczenie nagród dla dziennikarzy

- **Wyróżniliśmy najlepszych dziennikarzy, którzy w najciekawszy sposób pokazali jakie zmiany zaszły w ich województwach dzięki dofinansowaniu z unijnego Programu Rozwój Polski Wschodniej – powiedział wiceminister Krzysztof Hetman podczas uroczystości wręczenia nagród w konkursie „Nie przegap zmian na wschodzie”, która odbyła się 9 lutego 2010 r. w Warszawie.**

- *Cieszy mnie, że są dziennikarze, którzy z jednej strony zauważają pozytywne zmiany, jakie dokonują się dzięki unijnym funduszom a z drugiej strony, chcą je przedstawiać w swoich artykułach i reportażach* – zaznaczył wiceminister Hetman.

Konkurs na najlepsze publikacje dotyczące zmian zachodzących dzięki inwestycjom w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej wzbudził duże zainteresowanie dziennikarzy. Jak poinformowała Agnieszka Kapciak, dyrektor Departamentu Programów Ponadregionalnych wśród ponad 100 nadesłanych zgłoszeń najpopularniejszą kategorią była prasa.

Konkurs „Nie przegap zmian na wschodzie” skierowany był do dziennikarzy z województw: warmińsko-mazurskiego, świętokrzyskiego, podlaskiego, lubelskiego i podkarpackiego oraz mediów ogólnopolskich piszących o projektach realizowanych w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej. Do konkursu mogły być zgłaszane materiały, które ukazały się od 1 stycznia 2009 r. do 20 grudnia 2009 r. Najlepsze publikacje wybierali dziennikarze, przedstawiciele Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz patroni i partnerzy konkursu.

Organizatorem konkursu „Nie przegap zmian na wschodzie” było Ministerstwo Rozwoju Regionalnego - Instytucja Zarządzająca Programem Rozwój Polski Wschodniej. Konkurs został objęty patronatem Polskiej Agencji Prasowej, Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich oraz Fundacji im. Roberta Schumana. Patronat medialny nad konkursem objął Miesięcznik Press.

Lista laureatów znajduje się na stronie www.nieprzegapzmian.pl



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Nowe tereny inwestycyjne w Międzyrzecu Podlaskim z Programu Rozwój Polski Wschodniej

10 lutego 2010 r. Dariusz Szewczyk – wiceprezes Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości i Artur Grzyb - burmistrz miasta Międzyrzec Podlaski podpisali umowę o dofinansowanie projektu „Kompleksowe przygotowanie terenu inwestycyjnego nowoczesnych usług i produkcji w północno-wschodniej części Międzyrzecza Podlaskiego” w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.

Przedmiotem projektu jest kompleksowe uzbrojenie terenu pod nowe inwestycje o charakterze innowacyjnym. Realizacja projektu będzie polegała na całkowitym przygotowaniu terenu o powierzchni 7,6 ha do bezpośredniego zainwestowania związanego z nowoczesnymi usługami. Wartość projektu: 11 028 486,00 złotych.



KONKURSY

Jeszcze 2 tygodnie na zgłaszanie EUROLIDERÓW 2010!



Tylko do 26 lutego można zgłaszać kandydatów na EUROLIDERÓW 2010. To wyróżnienie dla osób, które dzięki zaangażowaniu na rzecz rozwoju lokalnego i aktywizacji lokalnej społeczności, sięgając po Fundusze Europejskie zmieniają najbliższą rzeczywistość.

Kto może być kandydatem?

Kandydatem w konkursie może być każda osoba, która na dzień złożenia zgłoszenia zajmuje się tematyką Funduszy Europejskich. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego poszukuje osób, które przyczyniają się do powstania lub realizacji projektów służących mieszkańcom oraz poprawie warunków życia w regionie, wykorzystując przy tym dofinansowanie z Funduszy Europejskich. Warunkiem startu w konkursie jest, aby projekty „firmowane” przez kandydatów były dofinansowane w ramach Narodowego Planu Rozwoju 2004-2006 lub Narodowej Strategii Spójności. Szczegółowe informacje na temat tego, kto może być kandydatem w konkursie, zostały określone w Regulaminie konkursu.

Jak zgłosić kandydata?

Kandydata do Konkursu mogą zgłosić wspólnie minimum 3 osoby fizyczne lub 3 instytucje/organizacje za pośrednictwem swoich przedstawicieli/pracowników. Kandydat zostaje zgłoszony na podstawie formularza zgłoszeniowego, do którego może zostać załączona prezentacja multimedialna.

Formularz zgłoszeniowy należy przesłać na adres: Ministerstwo Rozwoju Regionalnego Departament Informacji, Promocji i Szkoleń ul. Wspólna 2/4 00-926 Warszawa z dopiskiem „Konkurs EUROLIDER 2010”

Do kiedy można wysłać zgłoszenia?

Formularz zgłoszeniowy należy wysłać w terminie **do 26 lutego 2010 r.** Należy jednak pamiętać, że decyduje data wpływu do kancelarii Ministerstwa Rozwoju Regionalnego.

Jak i kto wybierze Laureatów?

Laureaci konkursu zostaną wyłonieni przez Kapitułę Konkursu, powołaną przez Ministra Rozwoju Regionalnego. Wybór nastąpi w 2 etapach, po weryfikacji wszystkich zgłoszeń pod względem formalnym i merytorycznym. W pierwszym etapie Kapituła Konkursu wskaże osoby nominowane, w drugim Laureatów Konkursu. Zgodnie z Regulaminem Konkursu możliwe jest również przyznanie wyróżnień.

W ramach konkursu zostanie przyznana również nagroda Internautów w drodze głosowania internetowego. Internauci wybiorą swojego Laureata z grona osób nominowanych.

Zwycięskich Laureatów konkursu **EUROLIDER 2010** poznamy podczas **III Forum Funduszy Europejskich**, które odbędzie się 7-8 maja 2010 r. w Warszawie. Wszelkie pytania dotyczące konkursu można zgłaszać na adres e-mail: eurolider@mrr.gov.pl lub pod numerem tel.: 0 22 461 35 74

Więcej

na:

www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/konkurs_Eurolider2010_250110.aspx



★ NABORY WNIOSKÓW

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 4.1.2 *Zwiększenie liczby absolwentów kierunków o kluczowym znaczeniu dla gospodarki opartej na wiedzy*, Programu Kapitał Ludzki

Od 5 lutego do 8 marca 2010 r. Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 4.1.2 *Zwiększenie liczby absolwentów kierunków o kluczowym znaczeniu dla gospodarki opartej na wiedzy*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.nauka.gov.pl

Znamy termin naboru wniosków w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie lubelskim

W terminie od 24 lutego 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego, Departament EFS będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.efs.lubelskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim

8 lutego 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu rozpoczął przyjmowanie wniosków o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.1 *Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.pokl.opolskie.pl

Znamy termin naboru wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1, 9.1.2 i Działania 9.2, Programu Kapitał Ludzki w województwie świętokrzyskim

W terminie od 23 lutego 2010 r. do momentu zawieszenia lub zamknięcia konkursu, Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego – Biuro Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w Kielcach będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Programu Kapitał Ludzki, Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej* oraz Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych*.

W terminie od 8 lutego 2010 r. do 8 marca 2010 r. Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego – Biuro Programu Operacyjnego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.2 *Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego* Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.pokl.sbrr.pl



Znany termin naboru wniosków w ramach Poddziałania 7.2.1 i 7.2.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

Od 16 lutego 2010 r. do 26 marca 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 7.2.1 *Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym* oraz Poddziałania 7.2.2 *Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej*, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.efs.warmia.mazury.pl

Ogłoszono I nabór wniosków w ramach działania 1.3.1 *Wsparcie sektora B+R oraz innowacji na rzecz przedsiębiorstw* Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007-2013

W terminie od 1 do 15 marca 2010 r., Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego przyjmować będzie wnioski w ramach Poddziałania 1.3.1 *Wsparcie sektora B+R oraz innowacji na rzecz przedsiębiorstw*, Regionalnego Programu Województwa Opolskiego na lata 2007-2013.

Więcej na: www.rpo.opolskie.pl



PRAWO

Obowiązujące akty prawne

- Komunikat ministra rozwoju regionalnego z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie wytycznych ministra rozwoju regionalnego w zakresie trybu dokonywania płatności i rozliczeń, opublikowany w M.P. nr 6, poz. 54
- Komunikat ministra rozwoju regionalnego z dnia 22 stycznia 2010 r. w sprawie zmienionych wytycznych ministra rozwoju regionalnego w zakresie jednolitego systemu zarządzania i monitorowania projektów indywidualnych, opublikowany w M.P., nr 6, poz. 55



NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (16 lutego) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce.



NASZE SPRAWY NA KOMITECIE DS. EUROPEJSKICH*

Podczas najbliższego posiedzenia Komitetu ds. Europejskich (16 lutego) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Instrukcja na nieformalne spotkanie Ministrów UE ds. Polityki Regionalnej w dniu 19 lutego 2010 r.

*harmonogram może ulec zmianie

